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TENTAMEN | SURVEYMETODIK MED UPPSATS. 2016-03-21

Skrivtid: kl: 14-18

Hjdlpmedel: Ett handskrivet, dubbelsidigt A4 ark med egna anteckningar. Raknedosa

Jourhavande larare: Lotta Hallberg

Betygsgranser: For godként kravs minst 12 av 20 podng och for val godkant kravs minst 16 av
20 poang.

Redovisa och motivera kort alla dina l6sningar

Tolka (om méjligt) alla dina resultat!

|

Anta att vi har den lilla populationen om 5 lammké&tt-producerande gardar. Antalet far per gard ar:
Gardnr |1 2 3 4 5
Antal far |25 25 100 75 50
a) Berdkna t=totala antalet far samt populations-standardavvikelsen. 1p

b) Dra med ett OSU utan aterldggning alla mdjliga urval om tva gardar. Berdkna
samplingférdelningen for £, for totala antalet far t. Ge férdelningen i ett stolpdiagram.

2p

2

Riksforsakringsverket RFV definierar langtidssjukskrivna som personer som varit sjukskrivna i minst 60
dagar. Vi tanker oss att RFV har gjort en undersékning av de langtidssjukskrivna i de tre
storstadsomradena: Stockholm, Skdne och Vastra Gétaland. Undersékningen gick till s& att man vid en
viss tidpunkt och for varje omrade drog ett OSU av langtidssjukskrivna, kontaktade alla utvalda
personer och fragade dem bland annat om de ar arbetsidsa eller e]. En omradesvis redovisning av
totalt antal langtidssjuka, antalet utvalda langtidssjuka och andelen arbetsldsa i urvalet, aterfinns i
tabellen nedan.

Totalt Antal Andel
Lan antal utvalda | arbetsldsai%
Stockholm 20000 213 15.7
Skane 15000 160 12.9
Vastra Gétaland 12000 128 16.4

a) Skatta andelen langtidssjukskrivna arbetslosa i storstadsomradena vid den aktuella tidpunkten
pa ett lampligt satt samt berdkna ett 95% konfidensintervall. 3p

b) Anta att RFV vill gbra om undersékningen en tid senare. Hur stora urval bér man dra ur de tre
omradena om man endast tar hansyn till det totala antalet langtidssjukskrivna i de tre
omradena. Anvand samma totala urvalsstoriek som ovan. 2p
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3

En skogsagare vill uppskatta totala antalet trad som har en viss sjukdom i ett stort omrade. Omrédet
kan delas in i tio véldefinierade skogsomraden. Varje skogsomrade kan i sin tur delas in i delomraden
som &r ungefar lika stora. Man véljer slumpmaéssigt ut fyra skogsomraden, och inom vart och ett av
dessa utvalda skogsomraden véljer man slumpmadssigt ut 6 delomraden. Man observerar antalet
infekterade trad i varje utvalt delomrade.

Resultat:
Skogsomraden | Antalet Antalet valda | Antalet infekterade trad

delomrdden | delomrdden | per delomréde = y;; ¥ S;
1 12 6 15, 14, 21, 13, 9, 10 13,667 | 4,274
2 15 6 4,6, 10,9, 8, 5 7,0 2,366
3 14 6 10, 11, 14, 10, 9, 15 11.5 2,429
4 21 6 83,4,1,2,5 3,833 | 2,483

Berdkna ett 95% konfidensintervall for totala antalet infekterade (sjuka) trad i hela det stora omradet.
3p

4

| en urvalsundersckning fragar man personer om de anvdnder cykelhjalm eller ej. Populationen bestar
av 7000 vuxna individer.

Ett OSU om 400 individer dras men endast 260 av dessa svarar. 55 av dessa svarar att de anvinder
hjalm regelbundet. Bland de 140 som inte svarat misstanker man att andelen icke-hjalm barare ar
stdrre s& man gor ett urval om 30 personer bland dessa och far svar frdn alla. 5 av dessa svarar att de
anvander hjidlm regelbundet.

a) Berdkna med ett 95% konfidensintervall andelen personer som anvinder hjilm regelbundet
i populationen. 2p
b) Hur stort ar det totala bortfallet i procent? 1p

5

En skogsagare vill uppskatta den totala volymen av 250 trad som ska siljas som timmer. Hon drar ett
OSU utan aterlaggning om 12 trad och mater volymen. Dessutom mats bas-arean vid tridets fot.
Totala bas-arean for alla 250 trad 14 kvadratmeter:



Linkdpings Universitet 732G26, 6hp

IDA/Statistik SDA-programmet

LH
Fitted Line Plot
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a) Skatta med ett 95% konfidensintervall totala volymen av timret som ska siljas utan att
anvanda hjalpinformationen.

2p
b) Regressionsskatta totala volymen av timret som ska siljas med ett 95% konfidensintervall.
3p
c) Diskutera vilken skattningsmetod som &r bast. Skulle kvotskattning kunna vara ett battre
alternativ. 1p
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